

EXPUNERE DE MOTIVE

În anul 1990, Asociația "Memorialul Revoluției 16-22 Decembrie 1989" din Timișoara, a dobândit personalitate juridică, având ca principal obiectiv realizarea în municipiul Timișoara a unui Memorial care să se constituie într-un simbol al recunoștinței pentru cei care s-au jertfit în lupta pentru libertate și democrație.

De la înființarea sa și până în prezent, Asociația a realizat Complexul Memorial din Cimitirul Eroilor, 12 monumente ce marchează locurile represiunilor sângeroase împotriva manifestanților timișoreni și un Centru de Documentare, Cercetare și Informare Publică despre Revoluția din România, componente ale "Memorialului revoluției - Decembrie 1989".

Toate acestea au fost realizate cu sprijinul direct al autorităților locale și a numeroase persoane fizice și juridice din municipiul Timișoara.

Trebuie arătat că Centrul de Documentare, Cercetare și Informare Publică despre Revoluția din România dispune de o bază de date constând în arhiva de documente scrise, o arhivă cuprinzând înregistrări audio și video, o bibliotecă, precum și un minimum de aparatură și materiale necesare activităților proprii. Activitatea acestui Centru are un caracter de continuitate, de permanență, care nu poate fi asigurat decât prin asigurarea unor mijloace financiare și materiale suficiente.

Datorită importanței istorice a evenimentului comemorat, precum și caracterului public al componentelor "Memorialului revoluției - Decembrie 1989", propunem ca "Memorialul revoluției - Decembrie 1989" să fie declarat ca ansamblu de importanță națională, punerea în valoare urmând a se face prin grija Asociației "Memorialului Revoluției 16-22 decembrie 1989", iar finanțarea activităților

de punere în valoare de cercetare, de studii și de personal să se asigure prin bugetul Ministerului Culturii, în modalitatea consacrată prin Legea nr.95/1997 privind declararea complexului "Memorialul victimelor comunismului și al rezistenței Sighet", ca ansamblu de interes național.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind declararea complexului "Memorialul revoluției - Decembrie 1989" din municipiul Timișoara ca ansamblu de interes național, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

Mugur Isărescu

Mugur Isărescu

